

REGION | Zpravodajství



Šéfredaktorka
Domažlického
deníku
Petra
Mlnářková
doporučuje



Montessori matematika v praxi

23. září od 9.30 hodin v Poběžovicích



Nevíte, jak vypadá takzvaná Montessori matematika v praxi? Na workshopu Eriky

Bendové v poběžovickém Rodinném a komunitním centru Pelíšek se to dozvíte. Akce se koná 23. září od 9.30 hodin ve zmíněném centru.

Zvukoví umělci míří do Falconu

23. září od 19:00 v Klatovech



Vydejte se za jedinečným uměleckým zážitkem za hranice okresu. KC Falcon v Klatovech zve na vystoupení zájmové trojice. Postupně se

představí audiovizuální umělkyně Polina Khatšenka, dále ruská fotografka Rlung, jež ve své tvorbě vychází z terénních nahrávek, a večer uzavře Jan Krombholz se svou audioperformancí.

Počet aktuálně pozitivních v našem kraji (k 18.00 včerejšího dne)

podle údajů krajské hygienické stanice

871

pacientů s nákazou koronavirem

Dobrovolníci nasbírali půl tuny odpadu



Štichov – Zcela poprvé se do úklidové akce Uklidme svět, uklidme Česko zapojila obec Štichov. Hlavním podzimním úklidovým dnem se stala sobota 19. září. Do práce se pustila dvacítka štichovských dobrovolníků. Začali od obecního úřadu, rozdělili si rukavice, pytle a rajony. Společně se vydali hlavně na okraje lesů a cesty kolem silnic. Za dvě hodiny zaplnili třicet velkých pytlů a nasbírali přes půl tuny odpadu. Na závěr je pak čekalo opékání špekáčků a drobné občerstvení. (red) Foto: Andrea Bauerová

Mlčel a sekal, popsaly oběti útok

Mladá dvojice, na kterou zaútočil sekerou muž z Aše, má dodnes zdravotní následky a noční můry.

MILAN KILIÁN

Mlčel a sekerou nás sekal do hlavy. Tak popsali u Krajského soudu v Plzni Lukáš (21) a Kateřina (18) brutální útok Patricka Wächtera (21 let, na snímku) z Aše. Podle obžaloby se je oba snažil usmrtit, mladík i jeho tehdejší přítelkyně ale těžká zranění přežili. Nesou si však následky – stále mají zdravotní problémy a noční můry.



Wächter si podle obžaloby vloni před Vánoci objednal prostřednictvím České pošty revolver, za který ale nehradil zaplatit. Vymyslel si proto jméno i adresu a vše si nechal poslat na odlehle místo. Zá-

silku mu přivezl poštovní doručovatel Lukáš, s nímž jela Kateřina. Při setkání mladíci zjistili, že se znají, byli totiž spolužáci. „Ani mi neodpověděl na pozdrav. Jen mi řekl, že jde kamarádovi vyzvednout balíček. Pak už jen mlčel. Když jsem se sklonil pro balíček do auta, slyšel jsem divný zvuk. Otočil jsem se a viděl ho, jak mi míří sekerou na hlavu. Pak přišla rána. Bylo to hrozné rychle,“ líčil Lukáš. Dodal, že se probral na zemi. „Viděl jsem, jak se napřahuje. Ptal jsem se ho, proč to dělá, ale mlčel. Snažil jsem se ho kopnout, ale minul jsem. Pak jsem se kryl rukou,“ líčil doručovatel. Kateřina mu přiběhla na pomoc. „Slyšela jsem křik a viděla Lukáše, jak leží na zemi. Ten muž stál nad ním a měl napřaženo. Křikla jsem na něj, viděla jsem úder sekerou. Pak se ke mně rozběhl a beze slova mě srazil k zemi. Napřáhl



LUKÁŠ ukazuje místo, kam ho útočník sekl sekerou.

Foto: Deník/Milan Kilián

sekeru a pak už si nic nepamatuji,“ řekla Kateřina. Lukášovi zřejmě zachránila život. „Když jsem vstal, tekla mi krev a nic jsem neviděl. Chtěl jsem utéct, protože jsem si myslel, že za mnou běží a chce mě zlikvidovat. Doběhl jsem k domu, zvonil a křičel o pomoc,“ vzpomínal Lukáš. Žena, která mu otevřela, ho ošetřila a přivolala záchranku a policii.

To už z místa Wächter utekl i s balíčkem. Kateřina se probrala z bezvědomí až po chvíli. Dostala se do auta, ale pomoc si přivolat nedokázala,

protože se jí displej zaléval krví. Později se zjistilo, že jí útočník zasadil sekerou čtyři rány do obličeje a temene hlavy. Život jí zachránila kapuce, stejně jako Lukášovi čepice. Oboje zmírnilo rány.

Oba napadení, kteří se i kvůli útoku rozešli, mají dodnes následky. „Stále jsem v pracovní neschopnosti. Občas mě bolí hlava tak, že to nemohu vydržet. Špatně spím, zdá se mi o tom útoku,“ řekl Lukáš s tím, že se musel vzdát fotbalu, aktivit dobrovolného hasiče či řízení auta. Kateřina má stále viditelné jizvy v obličeji. „Do školy jsem už sice chodit začala, ale mám zakázaný tělocvik, některé činnosti mám omezeny. Mám také velké problémy s pamětí. Navštěvuji psychologa,“ řekla dívka, která musela být vyslechnuta v nepřítomnosti obžalovaného.

Líčení bude pokračovat v dalších dnech. Obžalovanému hrozí za pokus vraždy až 20 let vězení či vyjimečný trest.

Čápi odlétli, jejich domov ale prošel údržbou

JAROSLAV ČEDÍK

Horšovský Týn – Je tady podzim, čápi opustili svá stanoviště, ovšem pro Dobrovolný ekologický spolek ochrany ptactva (DESOP) sezona nekončí. Hnízda si totiž vyžadují určitou údržbu. O to se DESOP pravidelně stará už od roku 1996.

Za 24 let spolek v celém Plzeňském kraji zrekonstruoval, postavil či snížil přes 300 hnízd.

„V Horšovském Týně jsme nyní provedli takzvané odlehčení, kdy jsme snížili hnízdo o polovinu. Čápi totiž každý rok přistaví značné množství nového hnízda,“ řekl za spolek DESOP Karel Makoň s tím, že hlavním důvodem snižování je, aby se nadměrně nezatežovaly konstrukce, na kterých si čápi hnízda vystavějí. Hnízda navíc často obsa-



ČÁPÍ HNÍZDA potřebují každoroční údržbu. Foto: 2x Jaroslav Čedík

hují i nevhodné předměty. „Nacházíme vlasce, provázky, igelity a mnoho dalších nevhodných částí, které se mohou stát nebezpečnými především pro mladá čápatá,“ pokračoval Makoň.

Takové hnízdo představuje vlastně jeden velký kompost.

„Čápi do něj nosí drny, trávu a další materiál, který postupně upěchují, a okolo dávají klacky,“ popsal Makoň čápi výstavbu a dodal, že se letošní čápi sezona velmi vydařila. Nemuselo se totiž přistoupit k žádné adopci mláďat.



Kromě Horšovského Týna se DESOP zaměřil také na čápi hnízda ve Kdyni či ve Všerubech. Spolek navíc ještě čeká přestavbu některých hnízd, při nichž se bude měnit podesta. Na to mají dobrovolníci čas do zámrazu.



VLTAVA LABE MEDIA a. s.

je vydavatelem nejvýznamnějších regionálních novin v České republice, lifestyleových i tradičních a televizních časopisů.

Do našeho týmu hledáme kolegy na pozici:

Redaktor/ka pro Domažlický deník

Za co budete mít u nás zodpovědnost?

- denně budete sledovat aktuální dění ve vybraném regionu
- sbíráni námětů z okolí bude Váš denní chleba
- ze získaných námětů budete následně tvořit články pro náš Deník
- no a na závěr se budete podílet na vytváření speciálních redakčních projektů – budete tedy u všeho důležitého od samého počátku

Jak poznáte, že hledáme právě Vás?

- láká Vás svět médií a chcete se v něm realizovat
- rád/a a dobře komunikujete a máte pozitivní přístup
- výhodou Vám může být novinářská praxe
- jste flexibilní a vysoké pracovní nasazení je pro Vás druhé jméno
- velmi dobře se rozumíte s počítačem a MS Office a máte RP sk. B

Co Vám na oplátku nabídneme my?

- U nás se mimo jiné můžete těšit na propracovaný systém benefitů, mezi které patří např. týden dovolené navíc, sick days, možnost občasně práce z domova, příspěvek na penzijní spoření, odměny za loajalitu, zvýhodněné volání pro Vás a Vaši rodinu, slevy na finanční produkty + vybraná pojištění od našich partnerů a mnoho dalšího.

Zaujala Vás tato pozice? Pak se těšíme na Váš životopis.

Životopisy zasílejte na emailovou adresu: andrea.zahorova@vlmedia.cz
Více informací o pracovních pozicích se dozvíte na www.vlmedia.cz/kariera.

Poháry ze Zahořan jsou rozdány

Zahořany – Čtvrtý ročník hasičské soutěže O pohár starosty v Zahořanech má své vítěze. Byl se sobotních závodů v Zahořanech zúčastnila i družstva z Česko-budějovicka, Klatovska či okresu Plzeň-sever, zlaté poháry zůstaly v každé kategorii na Domažlicku.

Celkem devatenáct hasičských týmů si běželo pro nejlepší čas; utkali se v kategoriích muži, ženy a PS-12. Mezi muži se stali opět bezkonkurenčními vítězi Růžoví panterů z Horního Metelska. Zlato si „vystříkali“ s 15,11 vteřiny. Stříbrné místo se pak povedlo ukořistit týmu z Ledenic a bronz získali muži z Oprechtic.



ZAHOŘANSKÉ závody.

Foto: SDH Hluboká

Zlato si odvezly i dámy z Oprechtice Sport s časem 19,18 vteřiny. Stříbro skončilo v Březi s 20,05 vteřiny a z bronzu se těší ve Vidicích.

Zlato v poslední kategorii PS-12 získali šampioni z Chodské noční hasičské ligy,

tedy kluci ze Kdyně. Zvítězili s časem 19,18 sekundy.

Stříbro v PS-12 pak putovalo k týmu z Hluboké, který se musel potýkat s několika nepříjemnostmi. „Při prvním pokusu jsme měli smůlu i štěstí zároveň. Běčkaři se rozpojil spoj, ale naštěstí nefungovala časomíra, takže jsme získali o jeden pokus navíc. Ovšem při opravném útoku byla pro změnu špatně nabraná voda,“ komentoval dění za hlubocký tým Petr Drahoňovský s tím, že když to nesejde, tak to nesejde. Přesto si tým vybojoval druhé místo s časem 23,40 vteřiny. Za nimi pak bronz přebíral tým z Nové Vsi s časem 23,74 vteřiny. (mln)